



„Žít znamená
měnit se.
Být dokonalý
znamená projít
mnoha
a častými
změnami.“

John Henry Newmann

POLEČNOU ESTOU 10

ZPRAVODAJ OLEŠNICKÉ FARNOSTI

Milí přátelé,

postní dobu prozařuje postava milujícího Ježíše Krista, který se z lásky k svému Otci a k nám zříká sám sebe a bere na sebe všechno, čím jsme porušili lásku vůči Bohu, vůči lidem kolem nás i vůči sobě samým. Ježíše, milujícího nás přes naši skrývanou pýchu, ve které je nám jasné, co by měl dnes Bůh dělat, přes naši nevěrnost v přijatém poslání, přes naši tak snadno vítězíci sebelásku, ve které si chceme „odškodnit“ to, čím nám Bůh i lidé „ubližují“. Stejně jako Petr, který byl svázán s Ježíšem, chceme, aby se nás dotklo to, čím trpí on. Chtěli bychom jej odradit od jeho poslání. Když on prosí, abychom v jeho poslání byli s ním a bděli, spolu s apoštoly usínáme. Být s ním je obtížné. Samozřejmě, že toužíme po velké lásce, která má prameny v té Boží, ale odrazuje nás ta hora utrpení. Máme strach být s Pánem. Účastnit se jeho lidského strachu, utrpení a ponížení, slyšet „ne, co chci já...“, nabídnout všechno, včetně svého života. Jsme rádi, že to udělal on, ale nemůže chtít, abychom jej následovali. K tomu nám něco chybí.

Co nám vlastně chybí? Prožít s ním všechno toto bolestné. Uvidět za touto horou bolestí, utrpení, zrady, úplného vydání se ještě větší horu, horu Lásky, milosrdenství, moci, slávy, vítězství, svrchovanosti – protože jen takhle porozumíme všemu, co patří k tajemství Velikonoc i našeho poslání, které jsme v této souvislosti přijali. Máme být svědky vítězství Ježíše Krista nad zlem, a to nejen obecně, ale proto, že se projevilo i v našem vlastním životě a je to i naše osobní radost a to i naše osobní oslava.

K takovému přijetí velikonočních svátků vám ze srdce žehná.

Biskup Vojtěch

5. února oslavil generální vikář brněnské diecéze, Mons. Jiří Mikulášek šedesáté narozeniny.

Jiří Mikulášek se narodil v Brně, kde také maturoval na Průmyslové škole elektrotechnické a poté byl osm let zaměstnaný jako technik v brněnské Zbrojovce.

Od roku 1968 studoval na Cyrilometodějské bohoslovecké fakultě v Olomouci a v roce 1973 přijal v brněnské katedrále sv. Petra a Pavla kněžské svěcení. Jako duchovní pak působil v řadě farností brněnské diecéze (Jedovnice, Ostrov u Macochy, Blansko, Hovorany, Brno-dóm) a od roku 1992 je jejím generálním vikářem. V roce 1994 byl jmenován druhým prelátem Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně, v Jubilejním roce 2000 ho Svatý otec Jan Pavel II. jmenoval Prelátem Jeho Svatosti.

Jiří Mikulášek je autorem knih *Kde by se vzalo to dobro?* (Cesta,1999) a *Stříbrné vteřiny* (Cesta,2000), v nichž přináší čtenářům krátké příběhy pro povzbuzení na jejich cestě k Bohu.

22. února si brněnská diecéze připoměla 30. výročí úmrtí 12. sídelního brněnského biskupa ThDr.Karla Skoupého.

do Mons.ThDr. Karel Skoupý se narodil 30.12.1886 v Lipůvce u Brna jako syn rolníka. Vystudoval klasické gymnázium v Brně a po maturitě roku 1909 vstoupil do brněnského semináře. Kněžské svěcení přijal 16.7.1911 v katedrále sv. Petra a Pavla od biskupa Huyna. Jeho prvním působištěm se staly Dyjákovice, odkud byl povolán zpět do Brna, aby se stal prefektem chlapeckého semináře. V roce 1923 se stal rektorem semináře, kterým zůstal až do svého biskupského jmenování (Za pozornost stojí, že také jeho nástupce, současný biskup Vojtěch Cikrle, působil až do svého biskupského svěcení jako rektor semináře, a to v Litoměřicích).

Karel Skoupý přijal biskupské svěcení 30.6.1946 v brněnské katedrále, a bylo to první poválečné biskupské svěcení v naší republice. Biskup se ještě mohl radovat, když bylo v říjnu 1947 konečně povoleno zahájení vyučování na Biskupském gymnáziu na Barvičově ulici - Skoupý byl hlavním iniciátorem.jeho vzniku. Ale už v roce 1950 bylo gymnázium opět zrušeno.

Téhož roku byl biskup Karel Skoupý intervenován ve své rezidenci na Petrově. Ale protože se Státní úřad pro věci církevní obával jeho vlivu na kněze a věřící, rozhodl Ústřední výbor KSČ, že musí být internován mimo Brno.

Od 19.5.1953 5.10.1963 byl spolu s dalšími biskupy internován na různých místech, potom byl umístěn k řádovým sestrám v Žernůvce u Tišnova, kde prožil dalších pět let. V letech 1963-1968, když biskup nemohl vykonávat svou službu, stál v čele brněnské diecéze kapitulní vikář ThDr. Josef Kratochvíl.

V období Pražského jara se brněnští kněží a věřící dožadovali návratu biskupa Skoupého do Brna. Po delším, ale nakonec úspěšném jednání zažilo Brno 22.6.1968 jeho druhé uvedení na biskupský stolec. Ale po srpnu 1968 následovalo období normalizace a zasahování státních orgánů do řízení diecéze opět sílilo.

30.6.1971 oslavil Karel Skoupý v katedrále 25. výročí jmenování biskupem a 60 let kněžství.

21.11.1971 sloužil na slavnost Krista krále biskup Skoupý v brněnské katedrále poslední mši.

Zemřel 22. února 1972 a je pohřben na Ústředním hřbitově v Brně.

Od roku 1972 zůstal biskupský stolec v Brně opet neobsazen a diecézi vedl kapitulní vikář Ludvík Horký (1913), prelát Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně.

Až po 18 letech, 14.2.1990, jmenoval papež Jan Pavel II. v pořadí 13. sídelním biskupem brněnské diecéze Vojtěcha Cikrleho (1946).

VZPOMÍNÁTE? **Tříkrálová sbírka 2002**

Dne 6. ledna jsme možná i vás zazvonili. Kdo? No přece „my, tři králové“ a jejich pomocníci! Děkujeme za to, že jste nám otevřeli a štědře nás obdarovali – ať už peněžním příspěvkem, něčím „na zub“ nebo třeba i milým úsměvem.

Několik slov k Tříkrálové sbírce: Poprvé byla zorganizována v roce 2000 v olomoucké arcidiecézi a roku 2001 už celostátně. Je to akce organizována Charitou a její výtěžek je určen na podporu charitativních projektů. I díky vašemu příspěvku byla letos v Olešnici vybrána částka 6296,30 Kč. Děkujeme a doufáme, že se v příštím roce uvidíme opět – snad se najde někdo z řad dospělých, kdo pomůže s organizací, aby nás bylo třeba více...

Vaši K+M+B+2002

Z FARNOSTI

Oprava presbytáře

Jistě jste si všimli špatného stavu omítek v presbytáři našeho kostela. Po Velikonocích budou započaty práce na jeho zkrášlení.

Ke spolupráci byla přizvána paní ing. Pospíšilová z Brna, která je odbornicí v oboru vlhkosti staveb a jejich sanací.

Doporučila odstranit stávající omítku do výšky určené na základě měření vlhkosti zdiva (nejvyšší úroveň je na úrovni věčného světla) a během následujícího jarního a letního období nechat zdivo dokonale vyschnout.

V této souvislosti bych rád upozornil na to, že by se nemuselo vyplatit uspíšení prací kvůli olešnické pouti jak tomu pohříchu mnohdy bývá. Myslím si, že stojí za to jednu pouť vydržet s otlučeným presbytářem a pak mít roky kostel v pořádku než krátkozrace spěchat a za dva za tři roky řešit podobný problém.

Ing. Pospíšilová zároveň doporučila úpravy na venkovní severní straně kostela a řešení dokonalého odvodu dešťových vod. Vše bude specifikovat dle aktuálního stavu.

Pro nás farníky to znamená shovívavost ke stavebnímu dění v kostele a se vším, co přinese, případně přidat ruku k dílu.

Ing. Josef Kánský

KDO POMŮŽE?

- s údržbou kněžského hrobu
- s praním ministranského oblečení
- s opravou omítek v presbytáři

V U V U V

Přejeme Vám, abyste svátky umučení, smrti a vzkříšení Ježíše Krista prožili s čistým a vnímavým srdcem.

Redakční rada

SPOLEČNOU CESTOU Zpravodaj farnosti Olešnice
Vydává: Římsko-katolická farnost Olešnice,
Nám. Míru 86, 679 74 Olešnice,
Redakce: Josef Kánský, Magdalena Kintrová, Markéta Konečná, Miroslav Halánek, Petr Stejskal



PŘEHLED BOHOSLUŽEB

NEPRODEJNÉ. Vychází pro vnitřní potřebu farnosti.

Neděle 24.3.2002 - Květná (pašijová) neděle

7.30 Mše svatá
11.00 Mše svatá

Čtvrtek 28.3.2002 – Zelený čtvrtek

18.00 Mše svatá

Pátek 29.3.2002 – Velký pátek – Den přísného postu

18.00 Mše svatá

Sobota 30.3.2002 – Bílá sobota

20.30 Mše svatá

Neděle 31.3.2002 – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

8.00 Mše svatá
11.00 Mše svatá

Pondělí 1.4.2002 – Pondělí velikonoční

8.00 Mše svatá
11.00 Mše svatá

V pátek 29.3.2002 je Velký pátek – den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Velký pátek není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.

II. Poutní výlet rodin s dětmi

Plán- byl původně na 8.května 2002, na svátek Panny Marie, Prostřednice všech milostí. Ten den bude na Svatém Kopečku u Olomouce pouť všech řeholních řádů a společností z České republiky. Proto po dohodě s P. Josefem Dominikem Doubravou se vydáme na pouť už **1. května 2002**. Na Svatý Kopeček u Olomouce, odpoledne do ZOO na Svatém Kopečku a zakončíme prosebnou pobožností za vlast v katedrále sv. Václava v Olomouci.

Loni se nám podařilo díky lidem, kteří pochopili naši výzvu k dotaci tohoto poutního výletu, pořídít cestu třemi autobusy na Hostýn pro naše rodiny a jménem církve jim ji darovat. Rodiče i tak musí obětovat nejen svůj čas, ale i dost peněz při takovém výletu – vstupné do ZOO, jídlo apod. Letos doufáme, že s námi pojede více účastníků.

Chtěli bychom věřícím rodinám s dětmi v jejich nelehké situaci – patří mezi sociálně nejslabší články naší společnosti - něco dát. Skrze Váš dar jim umožnit poznat starobylé poutní místo Svatý Kopeček u Olomouce, kde působí nyní bývalý farář v Rožné P. Josef Doubrava, putovat skrze P. Marii ke Kristu a ostatní jak je popsáno výše.

Tento poutní výlet bude předcházet nověna – osmidenní modlitba za naše křesťanské rodiny, jejich život – svědectví víry všedního života, která vyvrcholí 1.května v bazilice Panny Marie. Jistě všichni vzpomínáte na velkou radost papeže v roce 1995 – “Svatý kopeček je plný oveček” – jak často na tento zážitek vzpomíná.

Prosím, aby se přihlásili zájemci o tento poutní výlet na mou adresu. Je třeba nahlásit počet dospělých, počet dětí, jejich věk, počet sedadel, které v autobuse obsadíte, adresu a telefon.

Také Vy, kteří se chcete připojit k “církvi darující” můžete dát přes své faráře, osobně jáhnovi nebo na účet Římskokatolické farnosti Rovečné (Česká spořitelna a.s. číslo účtu 1623513309/0800, variabilní symbol 1721) , která tuto akci zastřešuje svůj finanční dar. Pán Bůh zaplat’.

Jáhen Ladislav Kinc, 592 64 Prosetín 79, tel. 463 315, 0606948970.

II. Pěší pouť na Velehrad.

Je plánována od 19. do 24. srpna 2002. Tentokrát z našeho kraje – oblasti, kam zasahuje NJ, se vydá samostatný proud - půjdeme z Radešínské Svratky, Vítochova, přes Vír, Olešnici, Letovice, Boskovice, Sloup, Ruprechtov.

Přípravy jsou už teď v plném proudu, pokud někdo se chce přihlásit, přispět radou, připomínkou, ať učiní neprodleně – přímo jáhnovi LK.